
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                   Παρασκευή, 17 Μαρτίου 2023 

 

 

 

 

 

Μεγάλη ευκαιρία για τις επιχειρήσεις του Πειραιά η ανάπτυξη επιχειρηματικού πάρκου 

Τα βιομηχανικά πάρκα, αλλά και οι εξελίξεις στη ναυπηγική βιομηχανία με 

επίκεντρο την, υπό ίδρυση ευρισκόμενη, «Ένωση Ελληνικών Ναυπηγείων», 

αποτέλεσαν τα κυρίαρχα θέματα, που εξετάστηκαν στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, την οποία και 

παρακολούθησε ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής… 

Περισσότερα… 

 
AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Χρ. Σταϊκούρας: Η Ελλάδα το 2022 είχε διπλάσιο ρυθμό οικονομικής μεγέθυνσης από τον μέσο 

ευρωπαϊκό όρο  

Προσερχόμενος στο Eurogroup τους Βρυξέλλες, ο Χρ. Σταϊκούρας τόνισε ότι η 

Ελλάδα το 2022 είχε διπλάσιο ρυθμό οικονομικής μεγέθυνσης από τον μέσο 

ευρωπαϊκό όρο, κατάφερε να μειώσει σημαντικά την ανεργία και πρόσθεσε ότι, 

παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα έχει έναν επίμονο πληθωρισμό, είναι ο τέταρτος 

χαμηλότερος μεταξύ όλων των χωρών τους ΕΕ… Περισσότερα… 

 

Πολυνομοσχέδιο ΥΠΟΙΚ: Αναβίωση ρυθμίσεων για Εφορία και Ταμεία - Τέλη κυκλοφορίας με τον 

μήνα από τον Απρίλιο 

Εντός των επόμενων ημερών αναμένεται να κατατεθεί στην Βουλή το 

πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών, που, μεταξύ των άλλων, θα 

προβλέπει την πληρωμή των τελών κυκλοφορίας με τον μήνα και την κατάργηση 

του προστίμου των 100 ευρώ για εκπρόθεσμη υποβολή φορολογικών δηλώσεων, 

υπό την αίρεση ότι ο φόρος που… Περισσότερα… 

 

Μεταβιβάσεις ακινήτων: Σε πιλοτική λειτουργία ο Ηλεκτρονικός Φάκελος 

Η πλατφόρμα Ηλεκτρονικός φάκελος ακινήτων τέθηκε ήδη σε πιλοτική λειτουργία, 

παράγοντας έννομα αποτελέσματα για τις μεταβιβάσεις ακινήτων. Μετά από τυχόν 

διορθώσεις θα τεθεί σε κανονική λειτουργία την 1η Νοεμβρίου. Με την 

ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, οι υποψήφιοι αγοραστές και 

πωλητές δεν θα χρειάζεται να αναζητήσουν από τις… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F981777744.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1247352318.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1346587714.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F405764381.pdf


Στο Ταμείο Ανάκαμψης πρόσθετα έργα 161 εκατ. ευρώ για την οδική ασφάλεια 

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών, 

Στέλιου Πέτσα και του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών, Θόδωρου Σκυλακάκη, 

εντάσσεται στο «Πρόγραμμα βελτίωσης οδικής ασφάλειας» του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» πακέτο έργων οδικής ασφάλειας, 

ύψους 161 εκατ. ευρώ… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Σταθερές οι τιμές σε 1.000 προϊόντα στο καλάθι του νοικοκυριού την 20η εβδομάδα 

Σταθερές έχουν παραμείνει οι τιμές σε 1.000 προϊόντα, που μετέχουν στο Καλάθι 

του Νοικοκυριού, ενώ μόλις 72 έχουν παρουσιάσει αύξηση κατά την 20η εβδομάδα 

εφαρμογής του μέτρου στα σούπερ μάρκετ, όπως έκανε γνωστό ο υπουργός 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης. Ο υπουργός δημοσίευσε μια λίστα 

με τα αποτελέσματα από την 20η εβδομάδα εφαρμογής του μέτρου… Περισσότερα… 

 

1η η Ελλάδα στη βελτίωση του Δείκτη Καινοτομίας στην ΕΕ μεταξύ 2015-2022  

Η Ελλάδα κατέγραψε τη μεγαλύτερη ποσοστιαία μεταβολή στον Συνολικό Δείκτη 

Καινοτομίας μεταξύ 2015 – 2022 ανάμεσα στα 27 Κράτη-Μέλη της ΕΕ, σύμφωνα 

με την ετήσια έκθεση European Innovation Scoreboard (EIS) της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. Η αύξηση της τιμής του δείκτη καινοτομίας παρατηρείται με ιδιαίτερα 

έντονο ρυθμό κατά την τελευταία… Περισσότερα… 

 

Υπεγράφη η απόφαση χρηματοδότησης με 365,4 εκατ. Ευρώ ενός από τα εμβληματικότερα έργα 

της Αττικής, η Ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου  

Στο πλαίσιο των κατευθύνσεων του Υπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Άδωνι 

Γεωργιάδη, υπεγράφη από τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ 

και ΤΣ του Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Γιώργο Ζερβό, η ένταξη του 

έργου της Ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου, με δικαιούχο  την Περιφέρεια 

Αττικής, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Υπουργείου… Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

Κ.Χατζηδάκης: Δεν θα φτάσει τα 800 ευρώ ο κατώτατος μισθός 

«Ο κατώτατος μισθός δεν θα έχει το 8 μπροστά. Τα 800 ευρώ είναι μια αύξηση 

περίπου 12%. Ο πληθωρισμός ήταν στο 9,5%, προβλέπεται ότι θα είναι 5%, το 

ΑΕΠ ανέβηκε 5,6%. Όλα αυτά πρέπει να σταθμιστούν », είπε ο υπουργός Εργασίας 

Κωστής Χατζηδάκης. «Πρέπει να ισορροπήσουμε ανάμεσα στις δυνατότητες των 

επιχειρήσεων και από την άλλη πρέπει και … Περισσότερα… 

 

Ο ΕΦΚΑ εκκαθάρισε πάνω από το 50% των ληξιπρόθεσμων επικουρικών συντάξεων σε 60 ημέρες 

Στις 43.000 εκδόσεις επικουρικών συντάξεων – σε σύνολο 80.000 που 

εκκρεμούσαν μήνες ή και χρόνια και για τις οποίες έχει ήδη εκδοθεί η κύρια σύνταξη 

- προχώρησε ο ΕΦΚΑ το διάστημα Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2023. Παράλληλα, 

στις 15 Μαρτίου, με εμβόλιμη πληρωμή, πρόκειται να καταβληθεί η προκαταβολή 

επικουρικής σύνταξης, που θεσμοθετήθηκε πριν… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1703183956.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F1484686905.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F508775598.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F1341110170.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Έρχονται νέες εντάξεις στο πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή»  

Για τις νέες εντάξεις στο πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή» μίλησε μεταξύ άλλων ο 

υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, σε συνέντευξή του στο 

ΑΠΕ σημειώνοντας ότι, «κάθε φορά που προκύπτει δημοσιονομικός χώρος θα 

εντάσσουμε ακόμα περισσότερες αιτήσεις από το "Αλλάζω Συσκευή" στη λίστα των 

δικαιούχων, μέχρις ότου εξαντληθούν όλες οι αιτήσεις»… Περισσότερα… 

 

Σε λειτουργία η πλατφόρμα του ΔΕΔΔΗΕ για τα αιτήματα σύνδεσης φωτοβολταϊκών συστημάτων  

Το προσεχές διάστημα αναμένεται η προδημοσίευση του οδηγού για το πρόγραμμα 

«Φωτοβολταϊκά στη στέγη», ενώ, από την περασμένη Τετάρτη, είναι σε λειτουργία 

η πλατφόρμα του ΔΕΔΔΗΕ για τα αιτήματα σύνδεσης φωτοβολταϊκών συστημάτων 

με το ηλεκτρικό δίκτυο. Σύμφωνα με τα όσα είχε δηλώσει ο υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστας Σκρέκας, η πύλη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ. ΑΑΤ. 
 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ το θεσμικό πλαίσιο για τις αγροτικές επενδύσεις 

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (Β΄ 1414), η Υπουργική Απόφαση 

με θέμα «Καθορισμός πλαισίου εφαρμογής της Δράσης 4.1.5 “Υλοποίηση 

επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή 

οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων” του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Ν.Ν.Π. 
 

Συμφωνία υπουργείου Ναυτιλίας και ΕΤΕπ για χρηματοδότηση έργων στα νησιά 

Χρηματοδότηση λιμενικών υποδομών στα νησιά και παροχή τεχνική υποστήριξης 

στους δικαιούχους φορείς, περιλαμβάνει η συμφωνία συνεργασίας, που 

υπογράφηκε μεταξύ του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων.  Η τράπεζα αναλαμβάνει συμβουλευτικό ρόλο 

στην… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Η ενδυνάμωση των ελληνικών εξαγωγών μέσω των ναυπηγείων 

Οι ελληνικές εξαγωγές σπάνε το ένα ιστορικό ρεκόρ μετά το άλλο, αφού το 2022 έφτασαν 

τα 55 δις ευρώ και βάζουν νέο φιλόδοξο στόχο τα 70 δις ευρώ. Σύμφωνα μάλιστα με την 

ΕΛΣΤΑΤ, τον Ιανουάριο του 2023 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περυσινό, αυξήθηκαν 

κατά 30,2% από 3,43 στα 4,46 δις ευρώ. Ωστόσο, στο πεδίο του «εξαγωγικού 

ανταγωνισμού» δεν υπάρχει η πολυτέλεια του… Περισσότερα… 

 

Η αγορά αντιστέκεται στην ακρίβεια 

Κύριε πρόεδρε, ποια είναι η πρώτη αποτίμηση που θα μπορούσατε να κάνετε αναφορικά 

με τον απολογισμό της εκπτωτικής περιόδου; Κινήθηκε η αγορά; Είναι ικανοποιημένοι οι 

επιχειρηματίες; Απ: Οι χειμερινές τακτικές εκπτώσεις ολοκληρώθηκαν με θετικό πρόσημο 

για τις εμπορικές επιχειρήσεις της Αττικής και με συμφέρουσες αγορές για τους 

καταναλωτές. Οι εναλλαγές των καιρικών συνθηκών… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1403316285.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-613959894.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1092496466.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-137786850.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-781101230.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F1053461414.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο για τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων 

Τη νέα σύνθεση του Διοικητικού του Συμβουλίου ανακοίνωσε ο Πανελλήνιος 

Σύνδεσμος Εξαγωγέων, μετά τις αρχαιρεσίες της Ετήσιας Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης της Κεντρικής Εξαγωγικής Οργάνωσης της χώρας. Σύμφωνα με 

σχετική ανακοίνωση, πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου επανεξελέγη 

ομόφωνα η κυρία Χριστίνα Σακελλαρίδη… Περισσότερα… 

 

Ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης DBRS επιβεβαίωσε το αξιόχρεο της Ελλάδας στη βαθμίδα ΒΒ  

Ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης DBRS επιβεβαίωσε το αξιόχρεο της Ελλάδας 

στo ΒΒ (high) με σταθερή τάση, ένα σκαλοπάτι κάτω από την επενδυτική βαθμίδα. 

Όπως αναφέρει ο οίκος σε ανακοίνωσή του, η σταθερή τάση αντανακλά την άποψή 

του ότι η Ελλάδα παραμένει δεσμευμένη στη διασφάλιση της δημοσιονομικής 

βιωσιμότητας και της… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Μείωση 21,9% σημείωσε τον Ιανουάριο εφέτος το εμπορικό έλλειμμα της χώρας  

Μείωση 21,9% σημείωσε τον Ιανουάριο φέτος το εμπορικό έλλειμμα της χώρας, 

καθώς η αύξηση της αξίας των εξαγωγών ήταν περίπου έξι φορές υψηλότερη από 

εκείνη των εισαγωγών. Ειδικότερα, από τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για τις 

εμπορευματικές συναλλαγές προκύπτουν τα εξής: Η συνολική αξία των εισαγωγών 

- αφίξεων ανήλθε στο ποσό των… Περισσότερα… 

 

Στην περιοχή Παπαστράτου θα μεταστεγαστούν προσεχώς τα Δικαστήρια Πειραιά 

Στο κτήμα Δασκαλάκη, στην περιοχή Παπαστράτου στην ευρύτερη περιοχή του 

Αγίου Διονυσίου, θα μεταστεγαστούν τα Δικαστήρια Πειραιά μετά την ολοκλήρωση 

του διαγωνισμού από το ΤΑΧΔΙΚ. Αναφερόμενος στην ολοκλήρωση του 

διαγωνισμού ο Δήμαρχος Πειραιά, Γιάννης Μώραλης, επεσήμανε ότι «μια ακόμη 

σημαντική… Περισσότερα… 

 

Συνεχίζεται η ανοδική πορεία των ελληνικών εξαγωγών 

Αυξητική πορεία που σπάει κάθε ρεκόρ έχουν οι ελληνικές εξαγωγές. Σύμφωνα με 

τα στοιχεία του Συνδέσμου Εξαγωγέων τον Ιανουάριο 2023 σημειώθηκε αύξηση 

κατά 30,2% σε σχέση με τον Ιανουάριο της προηγούμενης χρονιάς, κατά την οποία 

και πάλι οι εξαγωγές κρατούσαν τα σκήπτρα της αναπτυξιακής πορείας της χώρας. 

Υπολογίζεται ότι, για κάθε 4 μονάδες αύξησης των εξαγωγών, σημειώνεται άνοδος 

κατά 1 μονάδα του ΑΕΠ, περίπου 2 δισεκατομμύρια επιπλέον στα ταμεία της χώρας. 

 

Διαγωνισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της 

Επιχειρηματικότητας 2023 

Η Γ.Γ. Βιομηχανίας του Υπ. Ανάπτυξης & Επενδύσεων, σε συνεργασία με την Ε. Ε., 

σας καλεί να συμμετάσχετε στο Διαγωνισμό για τα «Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης 

της Επιχειρηματικότητας 2023». Αν εκπροσωπείτε ΜμΕ και επιθυμείτε να 

διεκδικήσετε Βραβείο για την κατηγορία «Υπεύθυνη και Συνολική 

Επιχειρηματικότητα», μπορείτε να καταθέσετε τις προτάσεις σας το αργότερο έως 

30.06.2023 στη... Περισσότερα… 
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